IMAKO2 Zaklady algebry - Samostatna zapoctova prace

1. Jsou dany mnoziny 4 = {a, b, ¢, d} a B = {1, 2, 3, 4}. Rozhodnéte a zdiivodnéte, zda
nasledujici binarni relace z mnoziny 4 do mnoziny B jsou zobrazeni. Pokud ano, urcete
pfesné typ zobrazeni:

@) Ry ={[b, 1], [c, 2], [d, 3]},
b) Ry ={[a, 1], [b, 2], [a, 3]},
o) Rs={[a 1], [b, 3], [c, 2], [d, 4]},
d) Ry ={[a 1], [b 1] [c 1] [d 1]}

2. Rozhodnéte a zdiivodnéte, kterd z nasledujicich mnozin je ekvivalentni s mnozinou vSech
ptirozenych ¢isel N. Které z uvedenych mnozin jsou nekone¢né?

Ll LB={764ax),D={xON:x=5"[On N}

A=il3 35

3. Zjistéte, které z vlastnosti ND, 4, K, EN, EI, ZR maji operace [] o, a definované v mnozin¢
M ={a, b, c}:

Ofa |b |c o la |b |c Alag |b |c
alb |a |c alc |c |c a lc a
bla |b |c blc |c |c b c |b
c llc |c |c c lc |c |c c la |b |c

Dale urcete neutralni a agresivni prvky, pokud existuji. Stanovte presné typ kazdé algebraické
struktury, kterou mnoZzina M spolu s jednotlivymi operacemi tvofi.

4. Rozhodnéte a zdivodnéte, které z vlastnosti ND, 4, K, EN, EI, ZR maji nasledujici operace
(C je mnozina vSech celych ¢isel):

a)o ={/x y.z]OON’:z=x+ 2y} nebolix o y = x + 2y,
b) O={/x, y.z]OC:z=x+y+ I}nebolix Oy =x +y + 1.

5. Urcete presné typ algebraickych struktur s jednou operaci (@ je mnozina vSech raciondlnich
w7 + - v e v r ’ . r 7 v
Cisel, @y je mnozina vSech nezapornych racionalnich cisel):

(N, +), (N, *), (N, 9, (Qo", +), (Q0", ), (@0}, +), (@0}, ).

6. Urcete presné typ algebraickych struktur se dvéma operacemi:

(N, +,2), Q0" +, %), (@0}, +, ).

7. Je ddna mnozina M = {a, b,}. UrCete pfesné typ algebraickych struktur
(PO, L), (PO, n), (P(M), 9, (PBL), 4), (PO, L, n), (PBL), 0, ),

kde P/ je potenéni system mnoziny M. Plati uvedené zavéry i pro viechny mnoziny M,
které maji nejméné dva prvky?



